

一、生命磨難中不認識的同路人

近期拜讀《靈命操練八課—從獨處、靜禱、默觀到生命的成全》一書，作者是黎嘉賢博士，她較早期的一本著作，單單從書名《瀟灑地走在崎嶇的山路上：黎嘉賢的意外靈程札記》，略見作者抱持甚麼心態與上主同歷人生的崎嶇與風霜；相信細閱後，甚能和應著你我內心未能宣之於口的心聲，隱隱地衝擊著我們信仰中某些牢固多時的神學理念，讚嘆上主如此偉大、又無比的恩慈與憐恤，使何等平凡軟弱之軀，竟能領會如此厚恩，驚覺依靠主的生命，可以如此堅韌強健。

二、更新祈禱表心聲

信徒可以向上主傾訴，神人之間竟能溝通，全賴超凡上主向我們這些平凡不過、猶如沙粒、卑微如蛆蟲的世人賜下祈禱這份極寶貝的禮物。（參伯二十五 6）主耶穌親自成為神人之間的中保，進一步提高了信徒的地位，使信徒得以肯定自己是上主的兒女。聖靈內住在我們心中，一方面使我們享有祈禱的權柄，也可以直接向這位自有永有的上主傾心吐意，信徒與信徒也可以互相祈禱守望；另一方面，上主亦使我們得以體會聖靈為我們代求的美好。可見，祈禱是神賜予眾信徒不可估量的恩典，我們要珍而重之。

宣美家由今年一月起，安排在每月最後一周的崇拜後，與眾弟兄姊妹們一同享受「恩典時刻」，希望藉此達成以下三個目標：

一、深化宣美家眾肢體祈禱操練

二、促進出席崇拜的肢體關係

三、為小組化及肢體關係代禱，讓未有小組的肢體關心小組化的發展，

促進會眾關注與參與。

三、祈禱看出關係

厚厚的聖經是上主與信徒之間對話和互動關係的紀錄，有兩個重要的焦點：

一、是神人溝通

二、是神人關係

這與耶穌教導門徒禱告的「主禱文」首句的重點完全吻合：

「我們在天上的父，…」

耶穌沒有用「我」而是用「我們」表示神與人的關係的同時，也表示人要向上主祈禱，意識到天父的同在，隨時可以向祂交流。祈禱是與上主有親密的關係，彼此溝通，意識到祂隨時都在，可以無所不談。所有曾經與上主同行的人都看重禱告，視之為他們生命中的主要事務，不是為了有所求才到祂面前。禱告是上主用以改變我們的中心大道。如果我們不願意改變，我們會放棄禱告作為我們生命的一種明顯的特質。

四、祈禱使生命改變—生命磨煉中承載恩典的同路人

祈禱就是改變。我們越接近上主的心，我們也便越發看出我們的需要，並且越發渴望效法基督。同時，我們可以珍視上主賜予我們的權柄，與我們身邊一起敬拜的弟兄姊妹，彼此祈禱守望。因為在真正的禱告中，我們依照上主的心意去思想祂的思想；渴望祂所渴望，愛祂所愛的東西。於是我們一步一步地受教，從上主的觀點去看一切的事。上個主日下午，參加了認識近 30 年的勞啟明宣教士伉儷分享他們在布蘭族，怎能夠長遠和得力服侍，其中有四個重要的因素：

一、讀經。二、服侍。三、祈禱。四、見證。

E. M. Bounds 著：《禱告得力》這書中，記載了克理（William Carey）這句說話：「禱告—暗中、熱切，和滿有信心的禱告—是一切個人敬虔的根本。」通常有勇氣實實在在的為一個人禱告，便是有足夠信心的徵兆。因為聖經告訴我們，藉著像芥菜種那樣微小的信心，我們能看見超乎想像的結果，憑信能看見上主在你我身上賜下「恩典」，在我們弟兄姊妹的生命中也是「恩典」處處。

當我們願意謙卑順服上主的教導、用心祈禱、彼此代求，你將會看到自己生命的改變。

「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量是大有功效的。」（雅五 16）

當我們彼此都實踐時，當宣美家的你和我都這樣實踐時，你會看到不一樣的弟兄姊妹，也會看到不一樣的宣美家。你願意成為其中的同路人嗎？期待嗎？